

百年大计,教育为本。教育大计,教师为本。要想学生飞得更高,先让老师走得更远!

七省远征,八千里文化寻根 终生崇教,一辈子情系正源

核心导读

百年大计,教育为本。教育大计,教师为本。

近年来,耒阳正源学校以骄人的办学质量闻名三湘。近五年高考考出1个全省第一名、2个衡阳市第一名、5个耒阳市第一名,连续出了7个清华、北大生!70%以上的学生考上了二本以上高校。而这些成绩的取得,一个最重要的因素是该校有一批素质高、能力强、爱岗敬业、乐于奉献的优秀教师。

学校决策层深知:教师的视野影响着学生的视野,教师的心态决定了学生的心态。读万卷书,行万里路。要想学生飞得更高,先让老师走得更远!

每年的“五一”小长假,正源学校都要开启教师旅游盛宴。由学校出资组织教师游览祖国的名山大川、名胜古迹。2006年东江湖漂流,2007年游桂林,2008年湘西7日游,2009年湘赣粤7日游,2010年首都北京7日游,2011年重庆三峡6日游,2012年华中“一山二湖三名楼”(庐山、洞庭湖、鄱阳湖、岳阳楼、黄鹤楼、滕王阁)7日游,2013年“挺进华东”(乌镇、上海、苏州、杭州、黄山),2014年“云贵之旅”,2015年粤桂琼之旅,2016年的鄂陕豫中国武侠文化之旅……每年的教师旅游,已经成为正源教育一道亮丽的文化风景线。

今年“五一”该校组织老师开启了“七省远征,文化寻根”之旅。



江山如此多娇



美景如画



青岛海景



胶州湾跨海大桥



中山陵俯瞰



游孔子故乡



游崂山



登泰山



游赤壁三国古战场



游开封府



游浚阳楼



许下美好的心愿



海边小憩

■本报记者 金 灿

要想让学生飞得更高,先让教师走得更远。耒阳正源学校一如既往地践行着自己独特的名师战略理念。正是这一理念,令正源学校的老师都有一种独特的自豪感和幸福感。他们心系教育,情系学校,将自己的青春和热血都献给了正源的孩子。

在正源这个大家庭里,作为“家长”,罗湘云校长始终没有忘记这些为正源的发展而默默奉献的老师,同他们一起奋斗,一起成长。

4月28日,在罗校长的带领下,正源学校300多名教师,分乘一辆别克越野车和六辆豪华大巴,开启了“七省远征,文化寻根”之旅。他们先后途经湖南、江西、安徽、江苏、山东、河南、湖北七省,九江、南京、青岛、泰安、曲阜、开封、咸宁赤壁等十几个大中城市,游览九江浚阳楼、南京中山陵、总统府、秦淮河夫子庙、青岛胶州湾大桥、

崂山、栈桥、泰安泰山、曲阜孔府、孔庙、孔林、开封“河南开封府”、咸宁三国赤壁等十几处著名文化名胜景区,行程达8000多里。

所到之处,感慨良多,收获颇丰。来到九江浚阳楼,老师们细细品味古典名著《水浒传》中宋江题反诗、李逵劫法场等传奇故事,白居易江上送友感伤怀为何能写出千古绝唱《琵琶行》……因为这些名人文流芳百世,使得浚阳楼蜚声海内外,天下游客趋之若鹜。

在南京,老师们登临中山陵,感悟孙中山“天下为公”的胸襟和情怀。走进总统府,大家看到了洪秀全、蒋介石、汪精卫等历史人物遗迹,想到了他们上两个世纪在中国上演的兴衰史,昔日的繁华已尘埃落定,留给人们的是唏嘘慨叹和沉思。走过南京大屠杀纪念馆,老师们感到了历史的凝重,感到野蛮的残忍,领悟到南京的伤痕。大家在心里告诫自己:勿忘国耻,振兴中华!

经过青岛胶州湾跨海大桥,世界第一跨海大桥果然名不虚传,雄伟、壮观。青岛内湾夜景更是美不胜收,青岛城西岸就像一条镶嵌着无数星星的项链绕着海岸,漂亮极了!数不清的高楼大厦、广场公园、沙滩浴场,构成了一道道的美丽风景线。登崂山,远处美景尽收眼底,大有心旷神怡之感。

登上泰山极顶,大家都发出了“登泰山而小天下”的感慨,更想到了杜甫那“会当凌绝顶,一览众山小”的豪壮。老师们来到孔子的故乡曲阜,游孔庙、看孔府,大家思绪万千。孔子严谨治学,执着追求,最终成为一个伟大哲人。他有教无类,因材施教的治学之道和学而不厌诲人不倦的治学精神,已成为正源人教书育人的航标。

来到河南开封府,分别刻有“公生明”“廉生威”的两块石头立在那里诠释着公正清廉的为官之道。大殿上“光明正大”四个大字,如明镜高悬,熠熠生辉。包拯一生刚正不阿、光明磊落,这

四个大字就是他的真实写照。参观赤壁三国古战场遗址,让人想起一场名垂青史的战斗,一代威震一世的英雄。大家不禁想起了苏东坡的《念奴娇·赤壁怀古》:“大江东去,浪淘尽,千古风流人物。”“乱石穿空,惊涛拍岸,卷起千堆雪”“谈笑间,檣櫓灰飞烟灭。”那火光冲天、血流成河的古战场已成为人们遥远的记忆。赤壁之战是我国历史上以少胜多、以劣胜优的著名战例……

行程八千里的文化远征结束了,但是大家的脚步好像没有停止,思考也没有结束。听罗校长介绍,正源创办12年来,每年“五一”都耗巨资组织老师旅游,起初只是作为一种福利,让老师们在紧张的工作中有一些放松的机会。走多了,大家都就了更深的感悟:要想让学生飞得更高,首先要让老师走得更远。于是学校把它作为一种文化传承下来。

这条文化寻根之路正如正源学校的发展之路,将越走越明朗,越走越宽广……